檢討前瞻兩岸關係 強調意義非常重大

香港文匯報訊 據中新社報道,中國國民黨榮 譽主席吳伯雄12日至14日將率國民黨大陸訪問 團訪問北京。馬英九昨日與吳伯雄行前會面時 説,此訪一方面檢討5年多來兩岸關係發展,另 一方面前瞻未來方向,意義非常重大。馬英九預 祝吳伯雄任務成功,帶回來雙方關係往前邁進的 好消息。談及兩岸互設辦事機構問題,馬英九特 別説明,兩岸間不是「國與國」的關係,不會把 雙方設立的辦事機構當做「外交使領館」。

國共雙方前日共同公布,中共中央總書記習近平將會 見吳伯雄榮譽主席,就兩黨交往和兩岸關係發展的重大 問題交換意見。

ECFA為兩岸經貿「基本法」

馬英九指出,5年前吳伯雄率團到大陸,和當時的中 共中央總書記胡錦濤碰面,並確定國民黨執政後兩岸關 係發展方向,這對兩岸關係確有非常大貢獻。

馬英九稱,兩岸還需要不斷地有新的構想、視野、動 力,讓這個關係能持續創造,永續和平與繁榮。他說, 兩岸關係交流擴大與深化,一直是台灣當局非常重要的 方向,台灣與大陸如果有更多交流,「基本上我們都是 樂觀其成」,絕對會讓雙方更趨向和平。



關於兩會協商,馬英九表示,希望《海峽兩岸經濟合 作框架協議》(ECFA)裡的服務貿易協議盡快能夠簽署; 貨品貿易較複雜,但也希望能在今年底前完成(協議文 本協商)。他説,兩項協議若能完成,對兩岸關係是一 個結構性改變,等於是兩岸經貿關係的「基本法」。

盼促成兩岸教育制度化

馬英九也談及兩岸互設辦事機構問題:這項工作看起 來像是一個行政措施,其實具有高度政治含義,希望能 盡快達成協議。他特別説明,兩岸間不是「國與國」的

中央社 關係,不會把雙方設立的辦事機構當做「外交使領館」。

馬英九並指出,今年秋天將開放試辦大陸專科生來台 「專升本」(高等專科學校學生進入本科學習選拔考試的 簡稱),應該會是新的里程碑。他說,兩岸在教育領域 未來可以在制度化方面更進一步,希望吳伯雄能向對岸 説明促成。

當天與會人十包括國民黨前副主席詹春柏、副主席黃 敏惠、中央評議委員會主席團主席蘇起、文傳會主委請 旭岑、中央評議委員李建榮及「國政研究基金會」執行 長蔡政文等。

香港文匯報訊 綜合媒體消息:大陸海協 會及台灣海基會昨日公佈,經兩會商定, 海協會常務副會長鄭立中將於14日(周五)至 15日(周六)率團赴台北,與海基會副董事長 談(即大陸海協會會長陳德銘和台灣海基會 董事長林中森首次會面)的預備性磋商,就 會談日期、地點、議程等相關事宜進行磋 預 商,《兩岸服務貿易協議》將會是次主要 議程之一。海基會表示,這次預備性磋商 將就《兩岸服務貿易協議》的文本作最後 階段確認。據稱,台方協商代表團由高孔 廉副董事長兼秘書長率「陸委會」、「經濟 部」及海基會等官員出席。

據悉,陳德銘近日多次向台媒表示,台 灣強烈感受到全球化進程中邊緣化的危 險,兩岸有必要更加開放,在國際競爭中 處於有利地位。分析稱,「第九會」料將 爭取兩岸進一步加深交流合作,採取更開 放的態度合作。

島內媒體推估,兩會第9次會談應該會落 在24日至27日左右,地點則確定在大陸地

據中央社報道稱,這是海基會新大樓落 成後,兩岸兩會制度化會談前的預備性磋 商首次在該大樓舉行。



■特偵組代理發言人林豐文在記者會上,講 解由林益世案查到的連串違法事件。 中央社

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣特偵組偵辦前 「行政院」秘書長林益世涉嫌貪污案,發現高雄市副 議長蔡昌達涉貪及中鋼公司前總經理陳振榮等6人涉 賤賣「脱硫渣」(可作填土、製磚、水泥原料等用途 的煉鋼廢棄物),昨日偵查終結,將蔡昌達和陳振榮 等人起訴。目前正率團在美國訪問的蔡昌達,對於 本案透過民進黨市議員喊冤,盼法院還他清白。

迫讓契約遭拒 要求查辦

特偵組調查地勇公司遭斷料過程時,發現除林益

世向業者陳啟祥收賄「當門神」外,蔡昌達在擔任 高雄縣議員期間,見中鋼公司的「脱硫渣」獲利豐 厚,也脅迫地勇讓出部分「脱硫渣」契約給天山資 材公司未遂。蔡昌達另向高雄市環保局長王茂松質 詢、施壓,要求查辦陳啟祥的地勇公司,環保局因 此在2010年6月間對地勇公司的7處據點進行稽查。

檢方表示,若蔡昌達向陳啟祥勒索「分杯羹」得 逞,5年利潤可達10億9532萬元新台幣,因此依貪污 治罪條例的「藉勢或藉端勒索財物未遂」罪名,對 蔡昌達及天山資材執行董事顏萬成提出起訴。

到

下心

香港文匯報訊 據中通社報道,台灣「行政院」昨日針對會計 法修正案提出覆議,「立法院長」王金平當天召集朝野協商,決 定在13日下午的「立法院」臨時會列為第一案處理。至於之後是 否再修會計法,行政、立法機構都表示未有規劃。這意味着,原 本讓民意代表與學者違法報支經費有條件除罪的修正案翻盤回到 原點。「行政院」發言人鄭麗文強調,「行政院」不會主動提出 修法版本,待「立院」願意修法再予以因應。

學界及政界擔心,如果公款公用部分無法除罪,許多重量級學 者,甚至是學者出身的現任政務官,都可能成為「未爆彈」,隨 時會出事。因制度不夠健全,導致牽涉的教授人數廣泛,不但學 術界污名化、也傷害國際形象。



近日,山東濱州人李 某發帖稱自己三個月前

人」,電死一個後,被他收藏在自家的倉庫內。市中派出所證 實,外星人是李某自己製作而成,為了製造轟動效應,引起廣泛關注,

製作了濱州市民電死外星人的假新聞。



日下午,記者就此事採訪了李某 及當地警方。經了解,李某平日 經營海產生意,偶爾會到黃河邊鋪電網 電野兔。據李某介紹,今年3月9號凌晨2 時許,他在黃河灘查看自己鋪設的電網 時,感覺身後有一股亮光,而後看到 「一個類似於UFO的不明飛行物懸掛在 黄河灘邊上,自己的自行車不知道什麼 時候跑到飛碟的下面,還依次下來五個 『外星人』」。

120元購買 編離奇故事

其中有一個「外星人」被李某鋪設的 電網電倒在地。李某説,「其他的『外 星人』乘着外星飛船飛走了」。他發現被 電倒在地的「外星人」死了,隨之用車 上的被子將它包起來帶回了倉庫,放入 冰櫃中。

李某説,他向有關部門報告了這一情 處理。

況。北京、濱州的一些專家曾到他家中 來查看,並讓他保密。現在三個月過去 了,專家尚沒有給他明確回覆。他越來 越擔心會被其他「外星人」報復。

但昨日上午,李某被濱州警方傳喚, 在濱州濱城區市中派出所接受調查。李 某又聲稱「外星人」其實是在黃河邊用 120元從村民手中購買。

其後,濱城區宣傳部、市中派出所聯 合召開「濱州市民電死外星人」事件的 新聞發佈會。市中派出所所長周肖飛 稱:調查表明,根據李某家中電腦存的 資料證實,外星人是李某用鋼絲、骨 膠、白色素等自己製作而成,為了製造 轟動效應,引起廣泛關注,又製作了濱 州市民電死外星人的假新聞。

目前,李某所製造的外星人,作為違 法證據已被保存。警方正在進一步調查

救被洪水圍困司機 消防員不幸犧牲

本月8日,武 漢捨己救人英 雄張塵宇的潰 體在距他落水 處東側60米的 水域被找到。

7日5時,武漢市 吳家山消防中隊年 僅21歲的消防員張 塵宇在成功救援一 名被河水圍困的司 機後,不幸被洪水 捲走。



■捨己救人英雄張塵宇。 網上圖片

昨日雨霽,涇河水位下降近1米,搜救人員借 來200米長的漁網,駕船在河裡拉網式來回拖 拽,終於找到英雄遺體。被救的客車司機程明得 知張塵宇已犧牲,含着熱淚説,「如果可以選 擇,我希望活下來的是他,他還太年輕。」

在英雄犧牲的地方,附近村民拿着香燭祭品到 岸邊焚香祭奠,涇河農場職工馮鳳華恭敬地點燃 三支香,朝水面祭拜,「我活了幾十年,從沒這 樣感動。」張塵宇失蹤兩天以來,海軍工程大 學、消防以及東西湖區幹部群眾共出動1000多人 次、20多艘船艇,在近7公里水域展開搜救。

■《湖北日報》

羊駝剪毛太時尚 遭同伴唾棄

香港文匯報 訊 (記者 李 康舒服地度過 炎炎夏日,日前 天津動物園特別

請來知名的寵物



姐姐一番打量。

形象設計師,為 園內的三隻羊駝打造「時尚」避暑造型。結果, 換了新造型的羊駝弟弟,卻遭到姐姐的唾棄。

據介紹,當天園內唯一的小公羊駝最先接受剪 毛美容。設計師根據其特點,歷經兩個多小時才 完成美容工作。當弟弟的新造型完成後,兩個姐 姐似乎被弟弟的新造型嚇倒了,先是一番打量, 然後突然紛紛向其吐口水。據飼養員介紹,羊駝 天性比較可愛,個性溫和,不會發動攻擊,一般 只有在遇到攻擊、搶食物或者求偶失敗等時候, 才會以吐口水的方式保護自己。

記者9日從湖南省民政廳獲悉, 就網傳湖南省民政廳老區辦副主任 李曉雲「2歲上學、14歲參加工作」 一事,該廳已派人赴李曉雲原工作 地進行核查。

近日,有網帖反映,湖南省民政部門 「驚現14歲就參加工作的女處長」。網帖 稱湖南省民政廳副處級女幹部李曉雲 「14歲就參加工作,2歲就上學了」;並 透露「她高中畢業,現擁有一個黨校研

網帖還「披露」了李曉雲的「成長經 歷」:「她完成了農民到工人的轉變, 她完成了從縣城工人到省城處級領導之 路,她酒量驚人,她溝通能力超常,她 會公佈核查結果。



■網上流傳的「女處長」李曉雲審批 網上圖片

貌美如花,她常常豪言壯語『沒有我辦 不成的事』。」

湖南省民政廳回應稱,將本着實事求 是的原則和對當事人、社會公眾負責的 態度,認真核查情況,及時向媒體和社



■本月7日,在湖北秭歸縣歸州鎮,隨着大紅綢拉開,近4米高的屈原銅塑展現在屈 鄉兒女眼前,他微微頷首,凝望家鄉,人們在其腳下誦詩、招魂,迎接這位偉大詩 人的「回歸」。圖為屈氏後裔在新落成的屈原像前祭祀先祖。